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令和５年度 第２回学校運営協議会〔議事録〕 

 

＜概要＞ 

日 時：令和５年 11 月 17 日（金） 午後 7 時～8 時 30 分 

会 場：本館２階 応接室 

参加者：（委 員）新﨑会長、井関副会長、佐藤委員、古川委員、富委員 

（事務局）准校長、教頭、事務主査、首席、書記 

 

＜配布資料＞ 

学校運営協議会 次第、授業アンケート評価の経年変化、活動報告資料 

藤井寺工科高校の中期的目標に係る地域に「求める支援」と「還元できる資源」 

 

＜内容＞ 

１．開会のあいさつ（准校長より） 

 

２．報告 

（１）第 1 回授業アンケート結果について（准校長より） 

・今期は令和４年度の下期と比較して全体的に良い傾向を示した 

 

（２）学校経営計画に係る本年度の取り組みについて（准校長より） 

・「地域に求める支援と藤井寺工科から地域へ還元できる資源」のサイクルまとめ 

資料の作成報告 

・作成理由…地域に求める支援を明示する際に、わかりやすい資料がこれまでなか 

ったため、作成。実際に NPO 法人様への説明会にて提示済み。 

 

（３）学校行事・クラブ活動等について（首席より） 

① 近況報告 

・今年度の生徒数等について…全体数で１名増加〔退学３名、転入４名〕 

・過去 14 年間の生徒数の推移→明確に減少傾向 

・進路状況について〔今年度の途中経過と過去３年間の進路実績について〕 

・学習支援員、夜間介助員による支援について 

・アライグマの校内出没について 

→害獣であり生徒安全確保ため市役所と連携中 

 

② 学校行事報告 

・校外学習、球技大会〔生徒アンケート結果資料の提示〕、修学旅行 

藤工フェスティバル〔保護者等の来場者数 100 名超〕の様子 
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③ 地域連携  

・さつまいも掘り体験〔近隣の幼稚園、保育園及び地域自治会の方を招待〕 

・NPO 法人様との子供食堂支援等に係る連携で本校農園野菜の寄附を実施 

④ 生徒秋季発表大会について 

美術工芸の部、書道の部にて各種表彰の受賞 

⑤ 部活動の活動実績について 

陸上部、ソフトテニス部、サッカー部、軟式野球部、ものづくり研究部 

⑥ 研修会の実施報告 

学校 HP 更新作業研修会、著作権講習会、1 人１台端末の利活用研修会 

デジタル採点システム活用研修会、生徒支援研修会 

本校スクールカウンセラーによる教職員研修会 

 

３．授業見学〔授業動画の視聴〕（首席より） 

・10 年経験者研修の研究授業〔家庭科〕 

・リーディング GIGA ハイスクールに関する公開授業〔英語科〕 

・T-NET（Temporary-Native English Teacher）を活用した授業〔英語科〕 

・実習授業〔工業科〕 

 

４．協議 〔議長〕新﨑会長 

（新﨑会長より） 

Q１．授業アンケート経年変化について、右肩上がりとなったのは授業改善の結果が如実 

に出たのでは？逆にここまでの改善研修は教員にとって負担になりませんか？ 

A. 職員一同、研修も楽しんで行っており、積極的な参加、意見交換が行われております。 

 

Q２．生徒数の推移について４分の１まで減少している。そして 3 年生が卒業するとより 

一層生徒数が減少するが、何か対策は立てられていますか？ 

A. 本校のみならず、大阪府立の定時制高校全体の問題となっています。ただし、引き続

き本校の魅力を発信していく方法を模索していく必要がある。 

 

Ｑ３．中期的目標に係る地域に「求める支援」と、「還元できる資源」の資料は定時制 

のみを表した資料ですか？ 

Ａ．定時制が自主的に作成した資料です。 

 

（井関副会長より） 

Q１．私学通信制に通う生徒が増えていると聞いていますが、実際の状況はどうですか？ 

A. 私学の通信制に通う生徒が急激に増えているのは事実です。定時制と比較される状況

にあります。柔軟に教育を受け、有効に時間を使える面が時代と一致していると考え

られます。 
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（古川委員より） 

Q１．通信教育が増えてきたのはコロナの影響でしょうか？ 

A． コロナ以前の段階で爆発的に増加しているので、因果関係は薄いと考えられます。 

 

（佐藤委員より） 

１．パソコンや T-NET を活用した授業は、教科書や資料だけを使用して受ける授業より 

生徒は受けやすい環境だと思います。それらに付随して教員の作業が増えている事も 

見て取れます。 

 

（富委員より） 

１．地域連携を中心に地域に根付いた活動をこれからも続けていただきたいです。 

 

２．息子は無事に就職が決まり、この学校の 4 年間で大きく成長することが出来ました。 

 

（新崎会長より） 

１．やはりこの学校の良い所は生徒一人ひとりの面倒見がとても良い所であると思います。

特に対面による授業は、先生と生徒のやり取りの中で子どもたちのコミュニケーショ

ン力を育むことが出来ます。学力以外の力を育めることも定時制の魅力であり、広報

活動をしてほしい。 

２．教職員研修は先生方が非常に頑張っておられる。 

 

５．閉会のあいさつ（准校長より） 


